



■本报记者 赖香珠
通讯员 黄达明 文/图

24日,全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京隆重举行。南安市省新镇省身村党支部书记吴金笔,九牧集团有限公司党委书记、董事长林孝发在北京接受“全国劳动模范”表彰。

当选全国劳模有什么样的感想?昨日,记者第一时间连线采访了两位在京接受表彰的全国劳动模范。

“这是一种荣誉,更是一种责任。”两位“劳模”表示,除了激动之外,更要把这份崇高的荣誉化为今后工作的动力。

吴金笔现任南安市省新镇省身村党支部书记,是第十三届全国人大代表、福建省第十二届人大代表、泉州市第十四、十五、十六届人大代表,他所在的省身村人口9700多人,系省新镇第一大建制村,自2012年当选为村党组织书记后,他带领村两委干部,着力加强党组织建设、村集体经济发展、基础设施建设,大力实施民生工程,村党组织2013年升格为村党委,并先后获得南安市先进基层党组织、南安市文明村、泉州市先进基层党组织、南安市“和谐村”、南安市“美丽乡村”示范村等荣誉称号。

此外,他还带头捐资并积极发动村内外乡贤、企业家捐资,用于各项民生工程的推进建设,组织建成了省身村文化活动中心、主题文化角、铺



吴金笔。

林孝发。

设水泥路10余公里、亮化道路近30公里等。

作为一名村支书,近年来吴金笔把绝大部分精力都投入服务村民、建设家乡的事业上。“能参加此次表彰会,说明我的工作得到了党和人民认可,也让我真切感受到党中央对三农的重视、对基层干部的厚爱,这让我更有信心和决心把本职工作做好,努力在村支书这个平凡的岗位上发光发热、建功立业。”吴金笔说。

他告诉记者,表彰大会是一个非常好的学习平台,能向各条战线上的优秀工作者学习,机会十分难得。“通过表彰大会,看到了每位劳模身上的‘闪光点’,也从他们身上汲取了先进经验,接下来我将进一步提升自己服务家乡的工作能力、工作效率、工作质量,使自己无愧于全国劳模的光荣身份,无愧于党和人民,无愧于新时代。”

“作为全国劳模在北京领奖,我非常骄傲和自豪。”作为九牧的掌舵人,林孝发不仅展现出企业家勇于创新的时代精神,也切实履行社会责任,真诚回报社会。

他热心公益,不遗余力地推动慈善事业发展,累计捐赠超5000万元;疫

情期间,他第一时间带领九牧驰援武汉雷神山医院建设,坐镇指挥九牧先锋队在60小时内抢装完成6000多件健康产品,出资、出力地提供志愿服务,保障广大医生、患者健康,截至目前已向武汉累计捐赠卫浴设施共6537套,彰显民族品牌的责任与担当,荣获“2020年中国家居十大抗疫感动人物”的荣誉称号。

“九牧作为民族企业,肩负着守护全民健康和实业强国的使命。”林孝发告诉记者,九牧坚守匠心三十年,专注做好健康卫浴,近年来公司更是全面推动九牧的生产创新、技术创新和市场创新,领导九牧在各大领域不断突破传统壁垒,以累累硕果代表中国品牌领跑全球。九牧品牌价值连续九年蝉联行业第一,稳坐领导者地位。

“劳动孕育创新魂,奋斗浇灌中国梦。”林孝发表示,未来九牧人将发扬“人人争做先锋者,人人争做奉献者”的精神,不忘初心,承载使命,用劳模精神助推“中国智造”闪耀全球,用心中大爱铸起健康中国发展之魂,精心打磨民族企业的新名片。

据了解,全国劳动模范和先进工作者每5年评选一次,是我国劳动者的最高荣誉,今年全国共评出2500名。此次,泉州市共有11名全国劳动模范和先进工作者参加表彰大会,他们中有民营企业家,也有企业一线的干部职工,有医院、学校的带头人,也有来自农村基层的村干部。

美林街道乡贤杨进跃 认捐200万设立慈善基金

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文) 24日,南安市美林街道爱心乡贤、宏发建设有限公司董事长杨进跃,向南安市慈善总会认捐200万元,设立南安市慈善总会宏发慈善基金。南安市慈善总会会长侯昌财,常务副会长黄永俊、副会长卓吴番、副会长兼秘书长陈创泳等出席捐赠仪式。

捐赠仪式上,杨进跃与黄永俊签订《认捐善款协议书》,设立南安市慈善总会宏发慈善基金,该基金主要用于扶贫、济困、助学、基础设施建设等慈善公益活动。侯昌财向杨进跃颁发南安市慈善总会第三理事会永远名誉会长聘书。

记者了解到,杨进跃是美林街道李西村人,在江西省南昌市经商已有20余年,从2003年捐款助力抗击非典起投身公益慈善事业,此后的10余年,通过南昌南安商会、江西财经大学校友会等平台,持续投入南昌和家乡南安两地的公益事业,在助学、帮困、扶贫、抗疫等方面捐款捐物。

“每一个人都有困难的时候,帮一把、扶一把,困难就会过去。”杨进跃告诉记者,南安人素有乐善好施的传统美德,受众多南安爱心人士慈心善举的触动与影响,他和家中兄长一起投身慈善事业,没有特定范围,看到别人有困难,就会上前帮一把。

“此次成立宏发慈善基金,希望能够为家乡发展尽点微薄之力,同时,也希望通过慈善总会这一平台,让善款能够更广泛、更精准地帮助到需要帮助的人。”杨进跃说。



招聘会现场。

8600多名应届毕业生应聘 达成初步就业意向983人

南安市2020年全国高校巡回招聘季第二站走进江西

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 苏闻元 蔡鸿钧 文/图) 11月19日-24日,南安市2020年全国高校巡回招聘季活动第二站走进江西。

19日,江西省(南昌市、九江市)——福建省(南安市)校企合作座谈会暨南安市“校企合作联络站”授牌仪式在南昌市举行,南安23家知名企事业单位代表等参加座谈,与会人员一起观看南安市“招才纳贤”宣传片,宣传推介南安城市形象、产业布局、用工环境及相关就业人才政策等。同时,九牧厨卫、三安半导体、阳光中科、群峰机械、泉工股份等5家知名企业代表,以及东华理工大学、南昌理工学院、南昌工学院等3所院校代表分别做宣传推介。

经过座谈交流,东华理工大学、

南昌理工学院、南昌工学院、南昌航空大学、九江职业大学等院校,分别与群峰机械、高斯康实业、三安半导体、西河卫浴、泉工股份、九牧厨柜等用人单位达成合作意向并签订协议。未来,签约双方将开展毕业生订单培养、就业实习、项目对接等方面交流合作。

同时,为充分发挥商会桥梁纽带作用,加强南安企业与省外高校、人力资源中介机构等对接与协作,南安市依托南昌等7个异地南安商会设立了“校企合作联络站”。

“在南昌南安商会设立‘校企合作联络站’,是一件很有意义的事。”南昌南安商会会长杨福茂表示,校企合作联络站将切实发挥商会在南安、南昌两地的桥梁纽带作用,广泛宣

传、推介家乡南安的产业布局、引才政策、就业环境,发布南安企业招聘信息,协助人社部门组织企业开展高校巡回招聘活动,积极引导在赣南安乡贤,联系当地高校、人力资源服务机构等,为家乡南安的经济建设输送更多更优秀的江西高校毕业生。

记者了解到,截至24日,南安市2020年全国高校巡回招聘季(江西站)先后在南昌理工学院、东华理工大学、南昌工学院、九江职业大学、江西现代职业技术学院等5所院校举办现场招聘活动,九牧厨卫、三安半导体、阳光中科、群峰机械等23家知名企业提供涉及机械、电气、财务、自动化等就业岗位1558个,共吸引江西省南昌市、九江市有关高校8600多名应届毕业生前来应聘,达成初步就业意向983人。

南安市乡村振兴试点村 村主干培训班开班

本报讯 (记者 庄晓丽) 24日,南安市2020年第一期乡村振兴试点村村主干培训班开班式在市委党校举行。

此次培训时间为2天,采取专题辅导和现场教学相结合的方式,重点围绕乡村振兴与乡村资源整合、乡村振兴实务、学习党的十九届五中全会精神,并现场观摩学习水头镇朴一村在乡村振兴工作的先进做法。培训对象主要是全市27个省级乡村振兴试点村、2个省级乡村振兴实绩突出村、30个泉州市级乡村振兴试点村主干。

市委副书记王连赞参加活动并做动员讲话。他表示,实施乡村振兴是党中央做出的重大战略部署,是当前和今后一段时期“三农”工作的总抓手。南安市委、市政府高度重视乡村振兴工作,作为全市乡村振兴工作的“领头雁”,参加培训活动的村主干要提高认识,积极学、主动学,切实把中央提出的乡村振兴战略意图学习好、领会好,把工作部署贯彻好、执行好。要严守纪律、服从安排,珍惜机会、认真学习,勤学善思、学以致用,立足当地特色,把南安乡村打造成一张张名片。

南安市管道燃气销售价格下调

本报讯 (记者 苏明丽 通讯员 周锦钊) 目前,南安市发改局接上级文件通知,对管道燃气销售价格进行调整。

非居民用户管道燃气最高销售价格由现行的每立方米2.796元调整为每立方米2.62元,允许供需双方在最高限价范围内协商确定。非居民用户管道燃气最高销售价格自11月1日起执行。

居民生活用气阶梯价格:第一档用气价格由现行的每立方米3.057元调整为每立方米2.881元;第二档用气价格由现行的每立方米3.668元调整为每立方米3.457元;第三档用气价格由现行的每立方米4.586元调整为每立方米4.322元;对持有民政部门核发的有效证件或证明的低保户,气价水平按居民第一档气价再下调每立方米0.5元即每立方米2.381元。各阶梯的年用气量维持不变。居民生活用气销售价格自11月12日起执行。

市发改局价格科工作人员介绍,此次用气价格下调,非居民用户受益较多,因为非居民用户用气量较大。以今年11月为例,非居民用户用气量预计4000万立方米,可节省704万元;居民用户11月用气量预计20万立方米,可节省3.52万元。

南安入选 福建省第三批综合治水试验县

23日,记者从省水利厅获悉,南安市、秀屿区、连江县、湄洲岛四地入选第三批综合治水试验县。

省水利厅要求,各试验县聚焦水资源、水生态、水环境、水灾害等领域的短板弱项,突出“保安全、保供水、保生态”,坚持政府牵头、部门联动,统筹相关涉水资金,集中发力、各计其功,采取综合治理措施,共同推进综合治水试验县建设,加快补齐水利基础设施短板。以问题为导向,以目标为引领,全域规划,分年实施,统筹协调河流上下游、左右岸,推进流域山水林田湖草系统治理,着力创新综合治水体制机制,探索深化水利重点领域和关键环节改革创新,推动水利发展能力提档升级,引领带动我省水治理体系和治理能力现代化建设。

2017年以来,我省已开展两批次八个综合治水试验县建设,持续加大改革创新力度,总结推广了一批治水经验与做法,取得了良好的治水成效和示范效应。

今日



17°C-27°C

晴

南安天气



26日 18°C-28°C 多云



27日 17°C-26°C 多云